

Курс «Простая астрология для жизни»

Занятие №28

Транзиты Юпитера и Сатурна



Ведущая - астролог, астропсихолог,
учитель **Ирина Кондратова**

Транзитные аспекты Юпитера и Сатурна

- Общие черты транзитов Юпитера.
 - Транзит Юпитера по знакам.
 - Транзит Юпитера по домам.
 - Транзитные аспекты Юпитера с транзитными планетами.
 - Транзитные аспекты к натальному Юпитеру и наоборот.
-
- Общие черты транзитов Сатурна.
 - Транзит Сатурна по знакам.
 - Транзит Сатурна по домам.
 - Транзитные аспекты Сатурна с транзитными планетами.
 - Транзитные аспекты к натальному Сатурну и наоборот.
-
- Цикл Юпитера и Сатурна.

Юпитер

Ключевой принцип: расширение мировоззрения, рост, движение.

Скорость прохождения через зодиак: около 30 градусов в год.

Время полного оборота вокруг карты: 12 лет.

Использование в предсказательной работе: в основном формирование транзитов и прием прогрессий.

Фигуры: дедушка, учитель, гуру, путешественник, искатель приключений.

Если Юпитер акцентируется в динамической астрологии, происходит изменения в вашем мировоззрении. Могут быть затронуты следующие сферы: то, что вы изучаете, то, чем вы овладеваете, и то, во что вы верите. Юпитер – это энергия экспансии, нравится вам это или нет. Ему доставляет радость вид большой карты, и он будет оказывать влияние на жизнь через стремление расширить мир человека. Внешним эффектом этого может быть включение в вашу жизнь путешествий (физическое расширение мировоззрения) или приобретения знаний (умственная экспансия). Если расширение мира невозможно из-за жизненных обстоятельств, Юпитер просто изменить жизненные обстоятельства, чтобы это расширение могло произойти. Это может не быть радостным событием.

Общие черты транзитов Юпитера

Транзитный Юпитер показывает, что будет иметь возможности для расширения, увеличения, поддержки и покровительства. Аспекты Юпитера покажут, где ждет успех и где ожидается приход новых возможностей.

Транзит Юпитера по знакам

Как будет меняться мировоззрение, на чем основываться.

В каких областях ожидается приход новых возможностей.

Транзит Юпитера по домам

Сфера, где приходят новые возможности.

Транзитные аспекты Юпитера с транзитными планетами

Транзитные аспекты к натальному Юпитеру и наоборот

Семь циклов Юпитера

Циклы Юпитера связаны с числами 12 и 7. За 12 лет (точнее за 11 лет и 10,5 месяцев) Юпитер совершает свой полный круг по Зодиаку, а в архитепической 84-летней жизни (цикл Урана) насчитывается семь полных циклов Юпитера.

Значение полноты числа 12 очевидно для астролога (12 знаков Зодиака и домов, 12 месяцев в году, 12 часов до и после полудня, 12 апостолов Христа), оно также соответствует числу спутников Юпитера.

Юпитерианский ритм, соответствующий возрасту человека (12, 24, 36, 48, 60, 72 и 84), описывает спираль этапов духовного роста человека.

Полный цикл Юпитера

Полный цикл Юпитера насчитывает 12 лет, и каждый год связан с его положением в новом знаке Зодиака. Первый год Юпитера в гороскопе можно символически назвать годом Овна, второй - Тельца, третий - Близнецов и т.д.

Тогда семантика каждого знака придаст специфическую окраску интерпретации изменений функций Юпитера в гороскопе.

При этом подходе астрологу важно помнить, что такая классификация *не соответствует* знаку Зодиака, по которому проходит транзитный Юпитер на небе.

Т.е. если радикальный Юпитер в гороскопе стоит в 12 градусов Тельца, то для человека год Овна начнется тогда, когда Юпитер вернется в 12 градусов Тельца, и будет длиться до тех пор, пока планета не выйдет из 12 градусов Близнецов.

Для более точных и тонких рекомендаций клиенту астролог должен также соотносить каждый год этого цикла с фактором возраста.

Индивидуальный цикл Юпитера

Индивидуальный цикл Юпитера начинается с того момента, когда планета впервые соединяется с градусом Асцендента.

Поскольку известно, что цикл Юпитера длится 12 лет и планета на момент рождения может оказаться в одном из двенадцати домов, то первый цикл Юпитера начнется в какой-то год первых двенадцати лет жизни. Начиная с момента соединения планеты с градусом Асцендента энергия Юпитера может быть использована человеком более или менее осознанно с точки зрения понимания человеком характера и направления его развития.

Опираясь на основную идею циклов транзита, сформулированную Д. Радьяром, первые три дома радикаса составляют первый квадрант (**квадрант Зимы**) и определяются развитием планетарного принципа на материальном уровне. От Асцендента до Надира развивается субъективное восприятие принципов Юпитера, его новых граней (функций). В этот период во внешней жизни может не появиться никаких обстоятельств и заслуживающих особого внимания индивида событий. Этот этап поход на созревание зерна в земле в течение трех зимних месяцев.

Следующие три дома второго квадранта (**квадранта Весны**) отражают характер попыток человека применить планетарный принцип. От Надира до Десцендента характер и функции юпитерианских принципов человека во внешней деятельности все более проясняются. На поверхности земли появляются все более крупные ростки проросшего зерна, как это бывает весной. Для окружающих становится всё более понятный, чем это росток станет позже. Постепенно к человеку приходит навык в использовании новых принципов в его меняющихся функций взаимодействия с тем социумом, который его окружает, и возможность влиять на него через сферу своей компетентности.

Индивидуальный цикл Юпитера

Третий квадрант, или **квадрант Лета**, соответствует периоду развития тех принципов планеты, которые человек начал применять в жизни. Когда планета поднимается от Десцендента до Меридиана, человек показывает миру, как он функционирует (хорошо или плохо) в контексте своей социальной жизни. Окружающие видят, каким образом человек использует свои возможности, чего ему не хватает и к каким средствам он прибегает для компенсации своих трудностей.

Четвертый квадрант (**квадрант Осени**) соответствует периоду развития личности в соответствии с воздействием на нее сложившихся во внешнем мире отношений. Человеку будет предоставлена возможность продемонстрировать миру свой уровень развития юпитерианской сферы (высшего образования, культуры, религии), свои реальные конкретные социальные достижения. На этом этапе встает вопрос, что делать с этими достижениями. Собран урожай личный усилий за период транзита (с момента соединения планеты с Асцендентом), но что с ним делать?

Вопрос становится особенно острым на транзите планеты по 12 дому. Характер принятых в этот период решений определит сферу и цель следующего посева, который произойдет на новом транзите планеты по Асценденту и определит направление следующих 12 лет.

Транзиты Сатурна

Ключевой принцип: структура, ответственность, обязательства, авторитет, построение, принятие формы, укрепление, укрепление позиции человека в жизни.

Скорость прохождения через зодиак: около 12 градусов в год.

Время полного оборота вокруг карты: около 29 лет.

Использование в предсказательной работе: формирует и принимает транзиты, принимает прогрессии.

Фигуры: любой человек или группа людей, которые могут иметь над вами власть. Близкие люди. Люди или группы людей, за которых вы несете ответственность.

Сатурн - это планета материальной формы. Его вопросы касаются пребывания здесь и сейчас, существования в физическом теле с необходимостью справляться с нашими физическими потребностями и разбираться с последствиями предыдущих физических действий. Временами кажется, что Сатурн - это Немезида рода человеческого, так как, если происходит продуктивный или полезный рост (Юпитер), должно быть время паузы и укрепления - время ограничения, время проверки. Поскольку вся жизнь подчиняется этому пульсу расширения и сжатия, указатель периодов сжатия - Сатурн, становится очень важной планетой среди инструментов астролога.

Таким образом, формирует ли он или принимает аспекты, в предсказательной работе это всегда сильно ощущается. Когда Сатурн формирует контакт с персональными планетами, это говорит о периодах необходимости признать последствия собственных действий. При взаимодействии с внешними планетами Сатурн расставляет вехи на карте жизни человека, показывая периоды и пути борьбы человека против тяжести физического мира и его потребностей в поисках осознания.

Транзиты Сатурна

Когда люди молоды (до возвращения Сатурна), контакты Сатурна обычно воспринимаются как ограничивающие, возможно, даже пугающие. Во время этих контактов всплывают на поверхность сатурнианские фигуры (символический отец, закон, учитель или начальник), подвергающие человека ограничениям, чтобы он усвоил уроки ответственности и сдержанности. Те же самые контакты могут принести желанный рост ответственности (продвижение по службе) или жизненную стабильность для зрелого человека.

Какова бы ни была стадия жизни, транзиты Сатурна будут иметь одну общую тему напряженной работы. При контактах Сатурна человек призывается к ответу (на горе или на радость).

Транзиты Сатурна

Далее приведены некоторые общие указания для транзитов Сатурна.

Сатурн-Солнце: увеличение ответственности или пребывание «под каблуком».

Сатурн-Луна: одиночество, изоляция, ощущение отсутствия поддержки; потребность консолидировать ресурсы.

Сатурн-Меркурий: серьезные решения, обременительная бумажная работа, учеба.

Сатурн-Венера: формирование или разрыв обязательств во взаимоотношениях; ограничения в финансовых делах.

Сатурн-Марс: артрит, физические ограничения, физические повреждения, истощение, тяжелый труд.

Сатурн-Юпитер: контролируемое расширение,

Сатурн-Сатурн: важная жизненная фаза, см. циклы.

Сатурн-Уран: разочарование, медленный прогресс в достижении новых целей. Прокладывание новых путей.

Сатурн-Нептун: болезнь, усталость, истощение ресурсов; отчаяние, безнадежность, это важный указатель проблем со здоровьем в предсказательной астрологии.

Сатурн-Плутон: блокирование энергии, ведущее к эмоциональным вспышкам, которые могут быть яростными; меланхолия, эмоциональный «мрак»; пребывание в «черной дыре».

Сатурн-Северный узел: принятие ответственности в группе, принятие предопределенного обязательства, являющегося частью вашего жизненного путешествия.

Сатурн-Южный узел: увеличение обязательств, связанных с семьей или «кланом»; предопределенные (кармические) узлы меняются таким образом, что человеку приходится нести более значительный груз.

Сатурн-Асцендент принятие на себя большей ответственности; человека считают способным распоряжаться властью; авторитет.

Транзиты Сатурна

Сатурн-Десцендент пересмотр и изменение обязательств во взаимоотношениях делового или личного плана. Реалистический взгляд на характер взаимоотношения или делового партнерства.

Сатурн-МС: более значительная ответственность в карьере; способность стоять на собственных ногах.

Сатурн-ИС: семейные обязательства, привязывающие человека к дому; возможные проблемы с отцовской фигурой.

Транзиты Сатурна

Общие черты транзитов Сатурна

Транзитный Сатурн показывает, что будет испытываться на прочность, где нужно брать на себя ответственность, что и как будет укрепляться, ограничиваться, замедляться.

Транзит Сатурна по знакам

Как будут меняться законы, и на что они будут влиять.

Что будет предметом для серьезного отношения и внутреннего погружения.

Транзит Сатурна по домам

Сфера, которая проверяется на прочность. Там, где предстоит большая работа.

Транзитные аспекты Сатурна с транзитными планетами

Транзитные аспекты к натальному Сатурну и наоборот

Цикл Сатурна

В карте человека одновременно существуют два цикла Сатурна: **возрастной и индивидуальный.**

Опыты, общие для всех людей, опыт общих переживаний в определенном возрасте связан с транзитом Сатурна по отношению к его радикальному положению. Этот транзитный цикл называется **возрастным циклом.**

С небольшими отклонениями (в силу ретроградного движения планеты) первая звездная революция Сатурна происходит около 29,5 лет, а за девяностолетнюю жизнь Сатурн пройдет три своих полных цикла.

Каждый цикл начинается с возвращения Сатурна в радикальное положение, и каждый цикл указывает на исходные точки в последовательном развитии судьбы и характера человека. Они соответствуют прошлому, настоящему и будущему в его жизни.

Возрастной цикл Сатурна

Первый цикл Сатурна: ПРОШЛОЕ. Цикл начинается с момента рождения и заканчивается незадолго до тридцатилетней годовщины человека. В этом цикле Сатурн является символом коллективного прошлого, т. е. определенной стадии развития общества, в котором родился человек, где он должен будет реализовать свой потенциал.

Растущий квадрат. Первый «кризис» происходит в возрасте 7-8 лет, когда Сатурн делает квадрат к своему радикальному положению. Известно, что характер растущего квадрата складывается из принципов Рака и Козерога, поэтому понятен глубинный, эмоциональный протест ребенка давящему влиянию взрослых. Он не подчиняется больше словам: «Потому что я так сказал... потому что так надо!» «Кому надо? Мне не хочется,» - резонно отвечает он родителям, которые считают, что он начал отбиваться от рук и спрашивают себя: «А что же будет дальше?»

Оппозиция. Около 15-и лет, в период пубертатного кризиса складывается оппозиция транзитного Сатурна своему радикальному положению. Для этого периода характерны жестокие колебания между детскими и взрослыми проявлениями личности. По мере того как подросток пытается взлететь на своих собственных крылышках, он обнаруживает, что быть взрослым - это совсем не то, что он представлял себе раньше. Вместе со свободой приходит необходимость брать на себя ответственность.

Падающий квадрат. Если кризис растущего квадрата в 7-8 лет был кризисом поведения, то кризис падающего квадрата, который складывается к 21-22 годам, соответствует внутреннему кризису сознания. В этот период человек может полностью избавиться от эмоциональной зависимости от мнения родителей.

Возрастной цикл Сатурна

Второй цикл Сатурна: НАСТОЯЩЕЕ. Новый цикл начинается накануне 30-летия, в момент возвращения Сатурна в радикальную точку. Часто этот год становится годом выбора, определяющего направление жизни, профессии и предпочтительного типа партнеров. Содержанием второго цикла является развитие потенциала продуктивности. В течение всего следующего круга Сатурна человек борется за обеспечение своей жизни и за то, чтобы создать что-либо ценное в своем обществе. На этом этапе Сатурн выступает в роли тирана, который подчиняет настоящее индивидуума рутинному импульсу существования.

Растущий квадрат. Кризис поведения второго цикла Сатурна, аналогичный кризису, имеющему место в 7-8 лет, происходит около 36-и лет. К этому возрасту человек обычно уже достиг устойчивого статуса в социуме и перед ним может возникать вопрос о том, соответствует ли он требованиям, которые предъявляет ему общество в связи с занимаемым положением.

Откуда черпать необходимые силы? Насколько его возможности отвечают уровню его притязаний? Что определяет его жизненную мотивацию? Почему ему нужно то, что безразлично многим другим? Личность обращается к источнику своих глубинных реакций в поиске ответов на эти вопросы.

Возрастной цикл Сатурна

Оппозиция. На этом аспекте в 44-45 лет происходит кризис самооценки: человек оценивает свои достижения за период от 29-и лет (с момента начала второго цикла). Ключевым словом этого периода может стать слово объективность.

При позитивных обстоятельствах индивидуум рассматривает свою деятельность за истекший период с точки зрения удовлетворения личных потребностей и ценностей, а не с позиций ожиданий семьи, возрастной группы или общества. Он формулирует смысл своего существования. Несмотря на то, что этот процесс приходится на период кризиса, творческий потенциал личности может реализоваться во всей силе, если человек пришел к осознанию смысла своей жизни.

Падающий квадрат. Кризис сознания 52-х лет, который приходится на падающий квадрат Сатурна, составляет Симметричную пару с кризисом 22-23-х лет. Снова человек оказывается перед необходимостью освободиться от каких-то паттернов поведения, восприятия или мышления.

Возрастной цикл Сатурна

Третий цикл Сатурна: БУДУЩЕЕ. Незадолго до шестидесятилетней годовщины Сатурн второй раз возвращается в свое радикальное положение, начиная третий цикл. Психологический кризис, который сопровождает возвращение Сатурна, составляет симметричную пару первой сатурнианской революции. Снова планета, принципом которой является ограничение, указывает на границу, конец, завершение. Теперь это завершение продуктивных лет жизни, конец молодости, границы физических возможностей. И, тем не менее, это только начало нового цикла жизни.

В древности возраст третьего цикла Сатурна почитался философским периодом, возрастом мудрости. Радьяр отмечал, что творческий дух художника, ученого, государственного деятеля или писателя нередко становится доступным восприятию современников только к его 60-летию.

Индивидуальный цикл Сатурна

Кроме возрастного цикла Сатурна, который соответствует критическим периодам в жизни практически всех людей, существует индивидуальный цикл планеты, который помогает определить персональное влияние Сатурна в период его транзита по различным домам гороскопа.

Если точное время рождения неизвестно, можно получить информацию, изучая транзиты Сатурна по солярным домам.

Началом индивидуального цикла принято считать соединение планеты с градусом Асцендента. Оно происходит в первые 29 лет жизни и указывает момент, когда рожденный сможет начать использовать сатурнианскую энергию на своем жизненном пути.

ТРАНЗИТ САТУРНА ПО УГЛОВЫМ ДОМАМ

Транзит Сатурна по 1 дому.

Транзит Сатурна по 4 дому.

Транзит Сатурна по 7 дому.

Транзит Сатурна по 10 дому.

Цикл Юпитер-Сатурн

Когда астролог анализирует радикс, он старается понять не только уникальное направление развития личности, но и то, как это направление согласуется с актуальным социальным контекстом на момент рождения человека и в период его формирования. Появляясь на свет, мы становимся элементом определенной социальной ситуации, входим в состав родной семьи. При этом наша социальная ориентация и идентификация согласуются с культурными, экономическими и религиозными ценностями окружения. С ее скрытыми или явными влияниями человек сталкивается в процессе своего развития и формулирует для себя ожидания социума о желательном характере его участия в общественной жизни.

Чтобы понять, как человек будет реагировать на эти влияния окружающей жизни, астролог исследует положение Юпитера и Сатурна в радиксе. Сатурн отражает характер восприятия индивидуумом своего места в семье, в обществе, в стране, а Юпитер демонстрирует то, как он будет участвовать в жизни семьи, общества и страны. Сатурн указывает, где его место, каков характер окружения и какая деятельность соответствует его талантам и ограничениям. Юпитер показывает, с какими чувствами человек включается в социальную деятельность, что он испытывает к людям, с которыми сосуществует. Вместе взятые, эти планеты указывают на наиболее естественный способ адаптации индивидуума к жизни своей семьи и деятельности социальной группы в профессиональной или политической сфере. Сатурн утверждает и конкретизирует характер и качество социальной деятельности, определенной Юпитером.

Цикл Юпитер-Сатурн

Астролог анализирует радикасную фазу цикла Юпитер-Сатурн, которая показывает отношение человека к своему социальному статусу и участию в общественной жизни. Этот цикл указывает также на возможности изменений социального положения в профессиональной, политической или религиозной сфере.

Астролог изучает циклы, установленные последующими соединениями двух планет, которые формируются **каждые 20 лет**, радикальная фаза Юпитера-Сатурна указывает на годы, когда индивидуум будет переживать эти соединения.

При интерпретации этого периода необходимо учитывать фактор возрастного цикла (70 лет), поскольку восприятие этих соединений в разные периоды жизни имеет свою специфику. Например, рожденный на убывающей фазе цикла получит опыт соединения еще в детстве, а эти транзитные соединения предоставляют человеку возможность глубоких преобразований в его социальной ориентации - по направлению к более конструктивной и плодотворной деятельности под руководством какой-то выдающейся личности или в составе какой-то социальной группы.

Возможность осуществить такие изменения имеет важное психологическое значение в жизни человека, а место соединения в радикасе (дом натальной карты) отражает сферу, в которой субъект использует представившиеся ему в жизни возможности. Если человек живет с определенной эволюционной задачей, каждое соединение обнаруживает начало изменений в социальной ориентации личности, в способе взаимодействия человека с другими в контексте его социальной программы.

Цикл Юпитер-Сатурн

В ситуации, когда человеку не удалось конструктивно воспользоваться возможностями, предоставленными на последнем соединении, астролог может понять источник разочарований, причину фрустрации, появления чувства вины и социальных потерь, которые постигают его клиента. Время, когда субъект способен увидеть причину своих первых неудач и взять на себя ответственность за них; вместо того, чтобы списать все на случайное невезение, указывает на период, когда в жизни человека появятся возможности повернуть свою судьбу к успешной социальной самореализации.

Циклы соотносятся скорее с периодами психологического роста, чем с изменением материального состояния окружающей личностной обстановки. Соединения, квадраты и оппозиции Юпитера и Сатурна в их сочетании с акцентами радикальной карты привлекают внимание к определенной фазе транзитного процесса развития (интеграции или дезинтеграции) отношений индивидуума со своим окружением.

Астролог не может утверждать заранее, положительно или отрицательно индивидуум отреагирует на возникшую ситуацию. Отрицательный ответ на вызов соединения может привести ко второму кризису в момент оппозиции и говорить о необходимости изменить направление и ясно осознать то, что было сделано или упущено. Оппозиция по сути своей показывает, что кризис становится вызовом, провоцирующим индивидуума на осуществление тех изменений, от которых он отказался в момент соединения.

Цикл Юпитер-Сатурн

Радиксное положение Юпитера и Сатурна показывает особую фазу между этими двумя планетами, цикл которых начался соединением в пренатальный период. Поскольку соединение Юпитер - Сатурн соответствует появлению новых социальных тенденций и семейных порядков, они неизбежно затронут людей, рожденных позже в течение цикла, тогда, когда эти тенденции приобретут более конкретную форму.

Поэтому, когда мы имеем дело с критической фазой цикла Юпитер - Сатурн в момент рождения, социальная адаптация человека становится явлением исключительным или предметом разочарований в результате событий, начавшихся незадолго до или сразу после рождения субъекта.

Люди не становятся невротиками по собственной вине. Они только отвечают за то, какие устанавливают отношения с людьми, с общественностью, с сообществами, и особенно за те отношения, которые им не удается установить.

Безусловно, состояние общества и социальные нормы, к которым надо приспособиться, - факторы немало важные. Астрологу необходимо принимать это во внимание, когда он изучает влияние цикла Юпитер - Сатурн на жизнь определенного человека.

Сложность и скорость изменений в современном обществе не позволяют дать точную астрологическую формулу или абсолютно действующую технику для интерпретации цикла Юпитер Сатурн.

Но изучение соединений, квадратов и оппозиций этого цикла в контексте радикса и особенно отрезков прожитой жизни может обогатить возможности психологически ориентированного астролога.

Цикл Юпитер-Сатурн

Хотя между двумя последовательными соединениями протекает 20 лет (19,859 лет), период цикла 1-го порядка составляет 60 лет (59,577 лет) и включает три соединения Юпитер-Сатурн, где каждое третье соединение происходит в том же знаке Зодиака, причем средний сдвиг точки соединения равен 8,93 градуса.

Соединение в 1842 году было в 9 градусах Козерога, в 1901 - в 14 градусах Козерога, в 1961 - в 25 градусах Козерога.

Этот знаменитый 60-летний цикл китайцы называли циклом социального запаздывания. Он отмечает периоды между появлением нововведения и его широким распространением в обществе, введением в социальную структуру. 60-летний цикл можно еще назвать ступенями экономической и политической эволюции.

Можно сказать, что в течение одной человеческой жизни средней продолжительности Сатурн и Юпитер трижды возвращаются в ту же зодиакальную ситуацию, в которой они были в радиксе. В эти моменты социальная ориентация человека может полностью измениться или еще сильнее укрепиться, а может приобрести иное, более важное значение в общественной деятельности сообщества, к которому себя причисляет субъект.

Цикл Юпитер-Сатурн

Безусловно, циклы, заключенные между соединениями Юпитера и Сатурна, имеют особое значение для людей, социальное положение которых связано с определенной ответственностью в государственных и политических структурах, но они могут иметь немаловажное значение и в жизни других, ибо каждый человек способен однажды осознать, что может начать более социально значимое существование. Момент, когда индивидuum впервые понимает, какую роль он мог бы играть в обществе, обычно совпадает с мажорной фазой транзитного цикла Юпитер-Сатурн, если эта фаза имеет прямую или косвенную связь с радиксом.

Соединение Юпитер-Сатурн

Соединения начинают циклы развития, проблемы которого человек решает в течение всей своей жизни, - проблемы эффективной реализации своего сознательного Эго в социальной деятельности. Если час рождения известен, астролог может сформулировать, какое персональное значение эти соединения могли бы приобрести в жизни человека, интерпретируя их положение в радиксном доме. Если же час рождения не известен, эти указания может дать солнечная система домов (Асцендент ставят на градус Солнца), хотя и менее персонифицированная.

Солнечные дома имеют более внешний характер, их следует соотносить со значением натального Солнца, с принципов витальности, с функциями личного успеха, с уровнем самооценки личности.

В 20м веке соединения Юпитер - Сатурн приходили в следующие градусы Зодиака: в 1901 году в 13 градусов Козерога, в 1921-м - в 26 Девы, в 1940-41-м - в 14, 13 и 11 Тельца, в 1961-м в 24 Козерога, в 1981-м в 9 Весов, в 2000-м в 22 градуса Тельца.

Соединения 1940-41 года достигли фазы растущего квадрата в 23 градусах Рака-Весов 20 декабря 1945 года. Оппозиции: 10 апреля 1951 года в 27 градусах Рыб-Девы, 16 октября 1951 года - в 7 градусах Овна-Весов, и в третий раз в феврале 1952 года в 14-15 градусах Овна-Весов.

Последующая фаза падающего квадрата сложилась 25 августа 1955 года в 15 градусах Льва-Скорпиона, а затем снова 22 июня 1956 года в 27 градусах Льва-Скорпиона. Соединение 1961 года пришло в фазу растущего квадрата в июле 1965 года в 17 градусов Рыб-Близнецов. Оппозиция сложилась 31 декабря 1969 в 2 градусах Скорпиона-Тельца, затем снова 10 марта 1970 в 5 градусах Скорпиона-Тельца.

Соединение Юпитер-Сатурн

Фаза убывающего квадрата была 4 июня 1975 года в 17 градусах Овна-Рака, 29 июля 1975 в 24 градусах Овна-Рака и в третий раз 10 марта 1976 в 26 градусов Овна-Рака.

Соединение 1981 года пришло в фазу растущего квадрата в 9 градусах Рыб-Стрельца 3 апреля 1986 года, в оппозицию 14 ноября 1989 и 14 июля 1990 года - соответственно в 10 и 22 градусах Рака-Козерога. Убывающий квадрат держался, в феврале-марте 1995 года в 11-15 градусах Стрельца-Рыб и затем 11 ноября в 18 градусах Стрельца-Рыб.

Чтобы придать конкретное значение этим фазам в жизни отдельного индивидуума, их следует интерпретировать в контексте его радикса.

Соединение Юпитер-Сатурн

Если соединение Юпитер-Сатурн **в 1 доме**, индивидуум может специфически отреагировать на какую-то потребность, которая сформировалась в обществе в начале нового социально-политико-экономического цикла. Человеку потребуется ясно представить себе, как он лично может повлиять на сложившуюся в социуме ситуацию, а для этого может быть полезно использовать те общественные средства давления, которыми на него воздействует структура. Социум может бросить вызов личным способностям человека к законотворчеству, его социальной активности, приложению личных усилий и инициативы на благо общественного развития.

Во 2 доме соединение Юпитер-Сатурн ставит перед человеком задачу найти новое применение общественно полезным (унаследованным или приобретенным в жизни) способностям. Человек получает вызов - развивать навыки и умения регулировать свои ресурсы. Социальные условия могут подвергнуть испытанию личные морально-этические критерии субъекта.

В течение всего цикла у человека может по-новому формулироваться роль денег в его социальной деятельности, он может почувствовать потребность обретения большей стабильности, наблюдая за теми процессами, которые происходят в современном обществе. По мере развития этого цикла индивидууму будет все важнее отдавать обществу то, чем он владеет, воплощая это в конкретных делах, используя свою природную силу, таланты и интуицию, а также социальное положение, чтобы войти в более продуктивные отношения с другими.

Вероятно, человек получит возможность принять участие в социальной программе по разработке новых ресурсов, отвечающих новым потребностям общества.

Соединение Юпитер-Сатурн

Если соединение Юпитер-Сатурн **в 3 доме**, это может поставить перед человеком задачу - найти возможности более продуктивного использования в своей социальной программе повседневных контактов с ближайшим окружением. Ситуация требует мобилизации практических навыков общения, добывания информации и ее изложения наиболее доступным для окружающих образом. Средства массовой информации или ближайшее окружение субъекта могут играть решающую роль в формировании его представлений о происходящих в обществе процессах социального преобразования. Возможно, человек получает вызов - развивать в себе ученические способности.

В 4 доме вызов нового цикла Юпитер - Сатурн обращает внимание индивидуума на семейную жизнь и на персональные возможности человека конкретизировать в контексте личной жизни свое восприятие и интерпретацию каких-то общественных реалий. Человек сможет сделать достоянием общности опыт собственной семьи (или нации). Какая-то деятельность в области национального культурного наследия может стать областью личностного роста субъекта.

Вероятно, что в течение нового социально-политического цикла человек поймет, что в предстоящие годы ему потребуются «пустить корни» ради приобретения большей стабильности своей общественной или профессиональной деятельности.

Соединение Юпитер-Сатурн

Соединение Юпитер - Сатурн в **5 доме** обращается к творческому потенциалу индивидуума. Человеку представляются возможности реализовать свой дар создателя, вдохновителя или воспитателя. Отстаивая право на само реализацию в своей социальной среде, индивидуум может обнаружить способность на героические поступки. Социум приходит к нему в образе сердечных друзей, детей, любимых, и тогда свои проблемы социального развития человек будет воспринимать через взаимодействие с ними.

Индивидуум может получить статус, позволяющий ему воплотить творческие замыслы, направленные на развитие социально-культурной сферы общества. Возможно, что вызов социальной среды будет обращен к артистическому или художественному дару субъекта.

Когда соединение в **6 доме** вызов нового социально-культурно-религиозного цикла развития общества обращен к служебным функциям индивидуума, его личной способности к самодисциплине, умению методично и тщательно выполнять кропотливую работу. Человеку может представиться возможность реализовать свое умение безукоризненно воплощать чужие замыслы, заботиться о ком-то, реорганизовать свою повседневную жизнь, развивая способность откликаться на запрос других к своим умениям и практическим навыкам.

Новый цикл бросает вызов терпению и усидчивости, умению проанализировать, что именно человек может сделать в сложившейся ситуации, как участвовать в разработке новых технологий и методик, которыми сможет воспользоваться современное человечество в своем стремлении к оптимизации различных процессов.

Соединение Юпитер-Сатурн

Находясь **в 7 доме**, соединение предлагает человеку принять участие в создании структур с новыми общественными отношениями: профессиональных союзов, общественных ассоциаций. Индивидуум сможет проявить свои способности в сфере развития представлений людей о семейных отношениях. По мере развития этого цикла человеку будут предоставлены возможности более продуктивно использовать межличностные отношения для решения текущих социальных задач.

При соединении **в 8 доме** социум потребует от индивидуума глубоких психологических изменений. Эти изменения могут произойти вслед за сложившимися партнерскими отношениями, браком, групповым бизнесом. Человек на протяжении всего цикла получит возможность пронаблюдать за своими привычными бессознательными эмоциональными и социально-культурными паттернами, чувствами и мыслями, которые возникают в процессе межличностных отношений, и сформулировать новую цель, ради которой хотел бы их устанавливать. В течение цикла индивидуум сможет приобрести навыки поведения в экстремальных условиях.

Соединение Юпитер-Сатурн

В 9 доме новое соединение Юпитер - Сатурн может принести новые трудности в социальной адаптации и привести к необходимости расширения сознания в области абстрактного мышления, философии, религии, оккультизма. Жизнь потребует от индивидуума определенных усилий для более интенсивного духовного роста.

Для успешной реализации этой задачи человеку потребуется расширять круг знаний, углублять область компетентности, получать образование, начать преподавательскую деятельность, защитить диссертацию. Ситуация требует от него расширения кругозора. Он может получить стажировку, возможность установить продуктивный контакт с носителями других культур и цивилизаций.

В процессе развития цикла субъект может принять участие в работе международных и благотворительных организаций. Он будет участвовать в развитии идей, которые раньше казались ему далекими.

В 10 доме новый вызов цикла Юпитер - Сатурн может способствовать профессиональному развитию человека или удовлетворить его статусные претензии. В течение этого периода могут произойти события, которые изменят судьбу индивидуума. Возникающие обстоятельства могут быть связаны с необходимостью изменить чувство социальной ответственности.

Решения человека могут приобрести конструктивный характер в его профессиональном развитии, духовном совершенствовании, они могут быть направлены на укрепление собственной власти социально-политического характера.

Об успешности данного процесса социальная среда будет судить по результатам цикла. Именно в этот период полезно задать себе вопрос о том, какую именно оценку своих достижений человек ожидает от общества.

Соединение Юпитер-Сатурн

В 11 доме новый цикл Юпитер - Сатурн может предоставить индивидууму возможность обратиться к другим идеалам и видеть новые перспективы в реализации социально-культурных функций. Обществу данного этапа требуются независимые, оригинальные решения, на которые может быть способен данный субъект. Он найдет место в социальной структуре для реализации своих реформаторских наклонностей. Человек должен быть готов к неожиданной кооперации с теми, кто способен помочь ему осуществить эти перемены. Вероятно, что в коллективной деятельности он сможет выйти на какие-то персональные открытия.

Немаловажную роль в социальном развитии человека в течение этого цикла будут играть его дружеские отношения и умение дружить. Недавний социальный крах или успех могут вывести личность на новый в ее социальной ориентации путь коллективного творчества. Возможно, человеку представится случай участвовать в создании новой общественной организации или политической партии.

Соединение Юпитер - Сатурн **в 12 доме** заставит человека приспособляться к возникающим социально-культурным условиям, освобождаясь от отмирающих критериев, форм правления и устаревших общественных структур. Через прошлое предков, социальное, культурное и религиозное индивидуальная карма в каком-то смысле пришла к своему завершению и готова к новым посевам. Человек может ощущать себя накануне нового цикла эволюции грядущих поколений. Он отбирает ценные, жизнеспособные зерна для посева в будущих социальных процессах. Ему потребуется мужество, чтобы сопротивляться атакам фантомов прошлого, чтобы освободиться от социальных иллюзий, продемонстрировавших несостоятельность своих идей.

Соединение Юпитер-Сатурн

Переживание кризиса социальных отношений этого периода может быть результатом того, как человек относился к своей семье, структуре, в которой трудился, обществу, в котором вырос. Человеку придется столкнуться со своим прошлым в контексте размышлений о будущем.